
Úkol 4: Komplementární distribuce a opozice 
 

 

A) Zobecněte výskyt hlásek [ x ] a [ k ] a určete, zda jsou v komplementární distribuci. Zdůvodněte. 

florentská italština  výskyt [x] výskyt [k] 

[laxasa] „ten dům“ 

[poxo] „malý“ 

[bixa] „stoh“ 

[amixo] „přítel“ 

[fixi] „fíky“ 

[kwuoxo] „kuchař“ 

[kwando] „kdy“ 

[kapella] „kaple“ 

[blaŋko] „bílý“ 

[makkina] „stroj“ 

[kabina] „kabina“ 
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B) Zobecněte výskyt hlásek [ n̪ ] a [ n ] a určete, zda jsou v komplementární distribuci. Zdůvodněte. 

jazyk venda (bantuský jazyk, jižní Afrika) výskyt [n̪] (dentální) výskyt [n] (alveolární) 

[han̪u] „na tvém místě“ 

[l̪in̪o] „zub“ 

[mun̪a] „pán“ 

[n̪ari] „bůvol“ 

[pfen̪e] „pavián“ 

[van̪a] „čtyři“ 

[ene] „on“ 

[hana] „dětství“ 

[khuono] „tam“ 

[vatanu] „pět“ 

[vonami] „podívej se!“ 

[zino] „teď“ 
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C) Ve farštině (používané v Iránu) existují čtyři hlásky v komplementární distribuci, znělá vibranta 

[ r ], neznělá vibranta [ r̥ ], verberanta [ ɾ ] a retroflexní aproximanta [ ɻ ]. Popište (zobecněte) 

výskyt každé z nich. 

 



D) Jazyk tiwi (užívaný na Melvillově ostrově u Austrálie) má jak dentální [ t̪ ], tak alveolární [ t ]. 

Zobecněte jejich výskyt a určete, zda jsou v komplementární distribuci nebo zda je mezi nimi 

opozice. 

 

 


